



Просто умница!



Воспитанница Бийского лицея Нина Кудряшова вернулась из Мексики, где завоевала серебряную медаль Международной олимпиады по физике.

Нину поздравил с успехом губернатор края Александр Карлин. Он вручил выпускнице Бийского лицея ноутбук. В разговоре выяснилось, что девушка Нины тоже физик, мама по образованию инженер-баллистик, работает заведующей кафедрой информационно-управленческих систем Бийского технологического института, а отец ведущий инженер федерального научно-производственного центра "Алтай".

Все перья в гости к нам...

На Шукшинские чтения аккредитовано рекордное количество средств массовой информации. В крае работают журналисты основных федеральных телевизионных каналов - Первого канала, "Россия" и НТВ, а также "Литературной газеты" (Москва).

"Город детства" на Докучаево

В Ленинском районе Барнаула этим летом бум строительства детских спортивных площадок уже смонтированы, продолжается строительство в поселке Березовка. Готовится к открытию спортивная площадка в микрорайоне "Докучаевский".

ФАС выиграл

23 июля Федеральный арбитражный суд Западно-Сибирского округа в Тюмени поддержал позицию управления антимонопольной службы по Алтайскому краю и отказал в удовлетворении кассационной жалобы ОАО "Газпромнефть-Алтай" и ОАО НК "Роснефть - Алтайнефтепродукт".

Куры взлетели высоко

В рейтинге 100 наиболее крупных и эффективных предприятий по производству яиц и мяса птицы в России - алтайские производители. Алтайский регион занял 39 место.

Ограбление или маски-шоу?

В центре Барнаула вновь напали на магазин золота. "Ювелирная работа": поймав налетчиков пока не удалось. 22 июля примерно в 13:05 трое мужчин в масках забежали в салон "Золото" (Ленина, 139) и открыли стрельбу.

Читатель информировали: В. Дворягин, Л. Ермолина, Н. Сохарова, С. Башлычев (фото).

ДОКУМЕНТЫ В "АП"

Кому бесплатно предоставляются в собственность земельные участки?

Ответ на этот вопрос - в законе, который был принят КЗС и публикуется на Стр. 3. На территории края проживает около 80 тысяч российских немцев. Для содействия их социально-экономическому обустройству, улучшению условий проживания принята краевая целевая программа Стр. 4.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА, Евгений ЛИМАНСКИЙ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Шукшин у каждого свой

Время, посвященное 80-летию нашего выдающегося земляка, насыщено замечательными мероприятиями



Восемь томов: презентация

В Барнауле состоялась презентация восьмитомного собрания сочинений Василия Макаровича Шукшина.

Она проходила в Алтайском краевом театре драмы им. В. Шукшина. На ней присутствовали гости: Геннадий Александрович Карлин, известные литераторы России и Сибири, участники VIII Всероссийской научно-практической конференции (расматривающей творчество Шукшина в международном культурном пространстве).

Открывая презентацию, губернатор края Александр Карлин назвал ее кульминационным событием Года Шукшина, проходящего в Алтайском крае и посвященного 80-летию нашего выдающегося земляка.

События, обрамляющие день рождения Василия Макаровича, давно уже стали стержнем духовной жизни Алтайя, и юбилейные мероприятия еще раз наглядно это подтверждают.

Александр Карлин сравнил их начало с запуском двигателя: "Я все ждал, когда же он затикает", а когда в общении с зрительным залом, где развернулась дискуссия о том, что является определяющим в творчестве Шукшина: кино или литература, почувствовал биение сердца, - душевные мои стало хорошо, и понял, что двигатель запущен и обрабатывает свое топливо".

В ряду такой "отработки" - презентация самого полного к настоящему моменту собрания сочинений Шукшина. Поставленная перед творческим коллективом задача сделать его

не только актуализированным, грамотно систематизированным и документально достоверным, но и достойным - эта задача, по мнению губернатора, выполнена.

Сегодня, держа в руках тома, можно сказать, что этой цели мы достигли. Все, что определяет научный аппарат, полиграфическое оформление и художественное содержание собрания сочинений - все станет, думаю, заметной вехой в творческом наследии Шукшина. Все в нем наше родное, светлое и чистое, сочетается и по форме, и по содержанию.

Работа по подготовке собрания сочинений проделана в небольшие сроки. Но, как отметила руководитель творческого коллектива доктор филологических наук, профессор АлтГУ Ольга Левашова, каждый ученый втайне мечтает об участии в подобном проекте, и все, что вошел в него, в какой-то мере были готовы к этому всей своей предыдущей жизнью.

Систематическое научное исследование творчества Шукшина ведется в крае уже 20 лет. За это время проведено семь научно-практических конференций, защищены множество научных диссертаций, выпущены многочисленные монографии, сборники, научные статьи. К 75-летию талантливого земляка издан трехтомный энциклопедический словарь-справочник. Теперь к этому сольному капиталу добавился 8-томник сочинений Шукшина. Но работа над изучением и систематизацией его трудов не закончена, она будет продолжена. Материала для этого предостаточно.

Звонко и с покаянными нотками режиссер и друг Василия Макаровича Ренита Григорьева говорила, что надо было собрать все бумажки с записями и пометками Шукшина. Их бесценность порой открывается только со временем. Ренита Андреевна рассказала о некоторых эпизодах из жизни в начале 60-х годов, связанных с началом творческой деятельности Шукшина и его прозорливое предвидение истоков нынешнего духовного беспредела и малодушим нашим примирением с этим.

Как бы продолжая тему, известный российский литератор, главный редактор журнала "Наш современник" Станислав Куляев назвал Россию страной слов ("нигде, кроме России, не называют улицы именами писателей"). Наделил ее условно несколькими смыслами: Россия истории и реальности (в которой мы живем), Россия небесная (где обитают предки, прославившие страну) и есть Россия, населенная обитателями, никогда не существовавшими, но без которых нет и не может быть России, - там живут литературные персонажи. Восьмитомное издание произведений Шукшина, по мысли литератора, завершает процесс поселения героев в эту третью Россию.

Председатель краевого Законодательного Собрания Иван Лоор назвал выпуск восьмитомника историческим событием, свидетельствующим о признании Шукшина классиком русской словесности, а проделанную издателями работу сравнил с подвигом. Директор издательского дома "Барнаул", где печатался пятиязычный тираж собрания сочинений, рассказал о многочисленных звонках с одним вопросом - когда и где можно приобрести восьмитомник Шукшина. "Не ожидал, удивлен и рад, что мне довелось участвовать в этом проекте".

Выступающий следом ректор АлтГУ Юрий Киришин подтвердил, что со временем интерес к произведениям писателя не ослабевает, а только увеличивается. Сегодня на материале творчества Шукшина защищаются дипломные работы, кандидатские и докторские диссертации.

В еще одном алтайском вузе - Бийском пединституте имени В.М. Шукшина - творчество писателя также уделяется повышенное внимание. Об этом говорила ректор университета Валерия Никишаева. По ее словам, Шукшин был педагогом от бога. Вся его жизнь - это педагогический трактат. "Как писал Василий Макарович, не нужно ребенка учить и его натаскивать. Надо помочь ему исследовать жизнь, постигать прекрасное в жизни..."

24 июля в рамках конференции в Бийской городской библиотеке состоялась "круглый стол" на тему "Шукшин у каждого свой".



Директор музея истории литературы, искусства и культуры Алтай Игорь Коротков со сборником докладов исследователей творчества писателя.

Конференция в музее

В Барнауле открылась VIII Международная научно-практическая конференция "Жизнь и творчество Василия Макаровича Шукшина".

23 июля в государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтай собрались шукшиноведы из многих городов России, а также Белоруссии, Казахстана, Латвии, Бельгии. Они обсуждали вопросы актуальности творчества Шукшина и его значимости в мировой культуре, особенности восприятия писателя за рубежом.

Открывая конференцию, губернатор края Александр Карлин отметил, что Шукшинские дни на Алтае не являются каким-то формальным, протокольным мероприятием, а проводятся "в формате народного праздника души". Он также выразил уверенность, что в ближайшие годы шукшиноведение в крае будет одним из приоритетных направлений научных работ.

К слову, губернатор пообещал, что, несмотря на то, что издание некоммерческое и предназначено для всех библиотек Алтайского края, с учетом огромного интереса к сборнику со стороны читателей возможна доработка книг и, вполне вероятно, уже в этом году.

На презентации звучали рассказы и публицистические произведения Шукшина в исполнении артистов краевого драмтеатра и студентов академии искусств и культуры. Краевой медалью "За заслуги перед обществом" награжден художник Владимир Раменский. Награду вручил Александр Карлин.

Завершила презентацию "Литературным перекрестком": встречей с писателями России - участниками Шукшинских дней на Алтае.

КРАТКО

Буйство стихии

Стало известно еще об одной жертве стихии, разярившейся 21 июля. В селе Прыганка Крутихинского района упавшее дерево серьезно травмировало 23-летнюю девушку. Когда началась буря, Оксана Б. торговала ягодами на трассе. На начавшийся дождь внимания не обратила - к капризам природы все давно привыкли, даже соорудили палатки от непогоды. На этот раз стихия разыгралась не на шутку: порывом ветра сломало березу и опрокинуло ее на девушку. "Хорошо что кроной накрыло, - делится очевидец. - Если бы задело стволком, не выжила бы". Везение весьма сомнительно - Оксана госпитализирована с переломом костей таза и повреждением внутренних органов. По словам врачей, угрозы для жизни девушки уже нет, но время, необходимое для полного восстановления, назвать затруднительно - травмы очень серьезные. Полина ТЕПЛЯКОВА.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, местами дожди, грозы. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем +18-23, по юго-западному району +23-28. 26 июля в отдельных районах дожди, грозы. 27 июля преимущественно без осадков. Ветер восточный с переходом на западный, умеренный. Температура ночью +10-15, днем +23-28. Алтайский гидрометеороцентр.

Людмила ЕРМОЛИНА (фото автора)

Заготовка кормов

По долинам и по взгорьям - сенокос



Вячеслав Бауман качеством сена доволен.

В предгорьях Ельцовского района трудно найти еще одно такое большое и почти ровное поле. Оно с небольшим уклоном в сторону села Черемшанка. Когда-то здесь одноименный совхоз сеял многолетние травы, а теперь это почти естественные покосы на 30 гектарах. Несколько дней в июле стояла сухая, жаркая погода, благоприятствуй сенокосу. Механизаторы крестьянско-фермерского хозяйства "Бауман В.В." косили травой в прицепном бункере прессовал и паквали его в объемные рулоны, которые потом скатывались на стерню. И таких рулонов в поле уже были десятки. Интересно, как много они весят и на сколько одного такого тюка хватит корове на личном подворье? (Надо же хозя-

РЕПОРТАЖ

Стараясь жить за счет собственных средств. Сейчас строю большой склад для хранения сена.

Бауман сразу решил, что заниматься будет только земледелием. Весной засеял зерновыми 665 гектаров пашни: пшеницы - 180, овса - 200, гречихи - 285 гектаров. Мимо последней мы как раз и проезжали. Гречиха густая, зеленая, сорняков почти не видно, по всему полю ровные ряды. Вот только листья немного поникли, завяли на жару. Вячеслав тогда обмолвился: "Для сенокоса погода сейчас самая подходящая, а вот гречихе нужен дождик, земля на пригорке сильно высохла. И у пшеницы как раз колос наливаются". На другой день, как по заказу, здесь прошел сильный дождь. Под пары нынче Бауман оставил 112 гектаров, а на двадцати посеял многолетние травы. Для расширения пашни под зерновые в этом году взял в аренду 187 гектаров брошенной земли. Ее давно никто не обрабатывал, заросла, словно дикое

В предгорьях Ельцовского района трудно найти еще одно такое большое и почти ровное поле.

Оно с небольшим уклоном в сторону села Черемшанка.

Когда-то здесь одноименный совхоз сеял многолетние травы, а теперь это почти естественные покосы на 30 гектарах.

несколько дней в июле стояла сухая, жаркая погода, благоприятствуй сенокосу. Механизаторы крестьянско-фермерского хозяйства "Бауман В.В." косили травой в прицепном бункере прессовал и паквали его в объемные рулоны, которые потом скатывались на стерню. И таких рулонов в поле уже были десятки. Интересно, как много они весят и на сколько одного такого тюка хватит корове на личном подворье? (Надо же хозя-

Анатолий МУРАВЛЕВ, обозреватель «АП»

Накануне события

АКТУАЛЬНО

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Отвечать вызовам времени

В конце минувшей недели Дмитрий Медведев внес на рассмотрение Алтайского краевого Законодательного Собрания кандидатуру Александра Карлина на должность губернатора. К стати говоря, он стал последним руководителем региона, кого предлагала президенту полпред. Далее губернаторов будут утверждать по предложению партии, победившей на выборах. Хотя руководитель областного отделения «Единой России» Борис Трофимов еще накануне заявлял прессе, что кандидатура Александра Карлина была согласована «с людьми, ответственными за кадровую политику „Единой России“».

Уже определена и дата проведения внеочередной 17-й сессии краевого Законодательного Собрания — 29 июля, на которой будет рассмотрен вопрос о наделении предложением президентом кандидатуры полномочиями губернатора края.

Известно и то, что алтайские законодательные органы переутвердят Александра Карлина на новый срок. Ведь в том, что голосование в крае парламенте не судит Александра Богдановича проблем, он убедился еще на февральской сессии, когда депутаты пролили срок полномочий главы края с четырех до пяти лет. Хотя народные избранники, представляющие фракции коммунистов, либерал-демократов и «Справедливой России», накануне сессии выражали недовольство — не столько этим предложением, сколько техническим регламентом принятия решения.

Наблюдатели уверенно утверждают, что Александр Карлин в середине следующей недели вступит в новый срок полномочий. Которые, по закону, продлятся еще пять лет.

Опередил коллег

Впрочем, не все так уж предсказуемо и предопределено. По крайней мере, было...

Известно, что за полтора года у власти Дмитрий Медведев назначил

Авторитетный «Клуб регионов» опубликовал репрезентативный июльский рейтинг оценок деятельности руководителей регионов России, в котором ключевым критерием является их личная роль и прогнозируемые положительные или негативные последствия. Анализ показал, что в минувший период наш губернатор стал лидером списка. Он получил наивысшую в данном исследовании оценку в восемь баллов, в то время как, например, его коллеги из Омской, Томской и Кемеровской областей — от одного до пяти.

Вполне благоприятное впечатление оставил наш руководитель во время визита на Алтай российского премьера Владимира Путина — я был тогда свидетелем. И это тоже лишний раз подчеркивает, что Александр Карлин к моменту переназначения коренным образом укрепил свои политические позиции. Очевидно, что работа алтайского губернатора по управлению одним из опорных регионов России в сложных социально-политических и экономических условиях признана руководством страны высокоэффективной.

Новая пятилетка

Александру Карлину в октябре исполнится 58 лет. Он родился на Алтае и 14 лет проработал здесь прокурором. Потом занимал солидные должности в Генпрокуратуре, был заместителем министра, начальником Управления администрации президента по вопросам госслужбы.

Нынешняя губернаторская четырехлетка началась для него в августе 2005 года. Ее стартом предстали негативные тенденции в управлении краем, который раздирали внутри-

терально противоположного отношения к прежнему руководителю. Это не могло не сказаться на экономике: в 2005 году по отношению к 2004-му резко снижались индексы валового регионального продукта, промышленного и сельскохозяйственного производства. С приходом нового губернатора по большинству экономических критериев край встроился в докризисные общероссийские тенденции, хотя проблем у нас еще хватает. Для большинства жителей края губернатор стал ассоциироваться с положительными переменами и новыми подходами к решению застарелых проблем.

К личности главы краевой администрации не имеют серьезных претензий не только его сторонники, но, кажется, и оппоненты. Например, Александр Парубов, заместитель руководителя фракции ЛДПР в АКЗС, подчеркивает, что альтернативы Александру Карлину в настоящее время просто нет. Ему вторят коммунисты Виталий Сафронов, считающий, что «другой кандидатуре губернатора на горизонте не было видно», и Михаил Заповев: «действующий глава находится на своем месте». Андрей Лапунов, секретарь бюро президиума краевого отделения «Справедливой России», уверен, что нынешний глава региона «многое делает для края и обезопасен его судьбой».

Даже завзятые оппоненты губернатора соглашаются в том, что Александру Карлину удалось консолидировать основные политические силы, нацелив их на решение проблем жителей региона, инициировать крупные инвестиционные проекты, такие как «Биозовая Катунь», «Алтайское Приобье», фармацевтический кластер, поло-

жительно позиционировать край на федеральном и международном уровнях. Именно это подчеркивают сейчас на официальных сайтах и в СМИ представители различных общественных организаций, корпораций, люди разных профессий и взглядов.

Новая губернаторская пятилетка не обещает быть легкой. Она, в отличие от предыдущего периода, начинается в разгар мирового кризиса. Это, безусловно, найдет отражение и в деятельности руководителей края, который, по всей видимости, серьезно задумался над созданием механизма эффективного участия в выработке и реализации региональных планов представителей разных групп влияния. В этой связи мне, честно говоря, обрадовало слова руководителя региональной организации партии «Единая Россия» Бориса Трофимова: «Есть естественная потребность в ротации кадров всех уровней: как на уровне его ближайших помощников, так и на уровне краевых управленцев. Я думаю, что это надо сделать в ближайший год».

Главные проблемы нашей территории лежат в управлении, в сфере налаживания коммуникаций, в умении выделять приоритеты, направлять усилия и средства на реализацию перспективных проектов. Регион должен специализироваться на производстве тех товаров и услуг, которые он мог бы производить с наименьшими издержками. И губернатор края, чью кандидатуру на эту должность депутаты АКЗС по предстали президенту страны рассматривают вновь в следующем году, обладает необходимыми качествами, чтобы добиться успеха здесь, а следовательно, сможет ответить вызовам времени.

ПРЕССА

— В стране и мире — ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Вечный непокой

Личный кардиолог Майкла Джексона подозревается в непреднамеренном убийстве, сообщает 24 июля агентство Associated Press.

Как говорится в отчете на убийство, который был выдан судом Хьюстона 23 июля, правоохранительным органам разрешается искать доказательства причастности врача к непреднамеренному убийству. Облик в клинике Моррея пришел 22 июля. Были изъятые пузырь фенитрина (противоэpileптического средства), пузырь таблеток противосудорожного средства), короткометражный ролик Майкла, карта, чеки об оплате склада общего пользования и т.д.

Напомним, именно Моррей находился с Джексоном 25 июня, когда у певца остановилось дыхание. В ряде СМИ высказывались предположения, что смерть наступила в результате передозировки сильнодействующего обезбаливающего препарата, который врач вколот Джексоном.

С российского ТВ ушла сотня рекламодателей

За июль 2009 года из федерального и московского телевизионного эфира ушли около ста рекламодателей. Об этом говорится в отчете портала AdMonitor.

В частности, прекратили рекламироваться Toyota, Skoda Auto, Райффайзенбанк, «Уралсиб», несколько страховых компаний («Сурин», «Россия»), производители алкоголя и продуктов (Сампиа, «Бабаевский», «Балтимор», «Красный Восток-Солодильно») и многие другие.

Несмотря на уход, в июле на телевидении вышло более 39 тысяч минут рекламы. Это больше чем в два раза больше, чем в мае и апреле. Таким образом, приток происходил в основном за счет лидеров по рекламным расходам. В целом за квартал объем рекламных размещений вырос на четыре тысячи минут по сравнению с первым кварталом. Уже известно, что рекламное время на ТВ распродают на два месяца вперед.

Найдены два неизвестных произведения Моцарта

Международный фонд Моцарта заявил об обнаружении двух ранее неизвестных сочинений Вольфганга Амадея Моцарта. Как сообщает агентство Associated Press, речь идет о произведениях для фортепиано. Прочие подробности находки разглашат на специальной презентации, которая пройдет в Зальцбурге 2 августа.

В каталоге Моцарта, начавшего сочинять музыку в возрасте пяти лет, значится более 600 произведений, включая оперы, симфонии, концерты, камерные сочинения. Спустя 200 с лишним лет после кончины композитора исследователи продолжают находить как отдельные фрагменты, так и целые произведения: так, в 2006 году в Зальцбурге впервые был исполнен его летский фортепианный концерт, найденный незадолго до того. В 2008 году во Франции обнаружили черновики Моцарта с несколькими фрагментами нотной записи.

Землетрясение придвинуло Новую Зеландию к Австралии на 30 сантиметров

Сейсмологи установили, что в результате недавнего землетрясения Новая Зеландия придвинулась к Австралии примерно на 30 сантиметров. Об этом сообщает телевидение Новой Зеландии со ссылкой на представителей Национальной системы наблюдения за сейсмической активностью GeoNet.

Землетрясение произошло 16 июля и стало крупнейшим в этом регионе за последние 80 лет. Магнитуда толчков достигла 7,8, а эпицентр находился достаточно далеко от основного острова. Именно из-за последнего факта землетрясение не привело к каким-либо значительным разрушениям.

Сейсмологом удалось установить, что из-за землетрясения форма Новой Зеландии немного изменилась, в результате чего некоторые районы стали ближе к Австралии на 10-30 сантиметров. Для сравнения: ежегодно из-за движения тектонических плит эти два государства сближаются всего на 35 миллиметров.

Во Владивостоке при репетиции Дня ВМФ снаряд попал в дом

Оперативные службы и спасатели Владивостока проверяют информацию о попадании в жилой дом во Владивостоке снаряда во время репетиции праздника — Дня ВМФ. Об этом сообщил источник в силовых структурах.

По предварительным данным, в жилой девятиэтажный дом, расположенный на улице Леонова, попал снаряд.

«На место выехали спасатели, саперы, милиционеры, по предварительным данным, пострадавших нет, в доме частично выбиты стекла», — сказал источник.

В районе места происшествия выставлено оцепление. На месте работают специалисты Тихоокеанского флота.

По материалам Интернет-СМИ подготовил Сергей ТЕПЛЯКОВ.

КРАТКО

Памяти — крепкую основу

В Песнопесках к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне за счет средств краевого бюджета начаты ремонтные и реставрационные работы на мемориале Славы.

Бюсты пяти воинов-земляков — Героев Советского Союза будут установлены на новых постаментах. Старые, кирпичные, уже демонтированы. Бригада из ООО «Стройтел» обновляет барельеф на главном монументе, заменяет плитку у Вечного огня на более красивую тротуарную. Будет приведен в порядок и памятник односельчанам, павшим в годы Гражданской войны. Благоустраиваются районный парк и центральная площадь, где в прошлом году положены асфальт и тротуарная плитка, а также обновлено еще несколько пешеходных дорожек.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

Районка

Помогает газета

Шипуновская районная газета «Степная новь» не раз побеждала в различных краевых и всероссийских конкурсах, у нее высокий тираж, около девяти тысяч экземпляров. Как показал анкетный опрос читателей, позитивное влияние на отношение к районке оказывают журналистские акции. О них рассказывает редактор «Степной новь» Любовь ЦАНОВА:

— Вспоминается акция десятилетней давности. Тогда мы провели первую левоатлетическую эстафету среди школьников на призы газеты. В соревнованиях участвовали все всего семь команд. Ныне — уже двадцать восемь. Победители получают грамоты, кубки, все участники — сладкие призы, сувениры с символикой газеты. Мы добились главного — возросли массовость спорта. Наверное, есть и наша заслуга в том, что район вошел по спорту в восьмерку лучших муниципальных образований края.

Конкурсы, акции, викторины редакция проводит ежегодно. Среди них такие, как «Шипунов — наш дом, наведем порядок в нем», «Чем можем библиотекам помочь», «Фотография из семейного альбома», «Поможем парку», «Восстановим библиотеку в селе Боголазово» и др.

Особое место занял выпуск сборника самодеятельных поэтов «Шипуново. Я душой навеки здесь». Предыстория творческого проекта такова. Более пяти лет в газете выходил страничка, в выпуске которой мы сотрудничали с районным литературным объединением «Созвучие», в редакционном портфеле скопилось много стихов местных авторов,

отобрать лучше. Книга, иллюстрированная снимками фотокорреспондента Сергея Шиханова, выпущена в прошлом году тиражом в две тысячи экземпляров, поступила в школы, сельские библиотеки.

Социальный проект «Герой нашего времени» проходил в рамках Года семьи. В номинации: «Есть женщины в русских селениях», «Армяк мастера», «Семейные династии», «Одаренные дети» участвовали жители пятнадцати сел. Вышло четыре тематических странички «Семья». Корреспонденты подготовили интересные материалы о механизаторе, который владеет двенадцатью специальными; женщине-ветрачке, умеющей составлять гороскопы; пенсионерке, построившей теплицу из пластиковых бутылок; семье, содержащей на своей мини-ферме 22 коровы.

Заключительный этап проекта — выставка работ сельских умельцев. О каждом финалисте снят видеоролик. Провел концерт с участием самодеятельных артистов.

В ходе акции мы стремились показать лучшие семьи, пропагандировать здоровый образ жизни, выявить нестандартные творческие личности.

Евгений ШУМИЛОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Розничная торговля

Всё, что смогли

Экономический кризис затронул структуру и объемы розничных продаж и активизировал процессы по оптимизации торговой деятельности. При этом потребительский рынок пострадал меньше других секторов хозяйства, считают в управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры администрации края. Такого же мнения придерживаются отдельные представители сетей. Владельцы магазинов, работающие в небольших городах и селах края, настроены более пессимистически.

Скуповатые покупатели

Начиная с мая, в регионе зафиксировано снижение физического индекса товарооборота. За пять месяцев он составил 96,5%. А по итогам года Главное управление экономики и инвестиций края прогнозирует этот показатель на уровне 95%. То есть в ближайшие месяцы ожидается дальнейшее падение покупательской активности.

С чем это связано? С одной стороны, лето — традиционное время застоя в магазинах, с другой — у народа поубавилось денег в карманах. Жители края пересмотрели свои траты: на треть меньше, чем год назад, оставляют рублей в ресторанах и кафе, предпочитают больше готовить дома, отказались от дорогих и не очень товаров.

И в торговле, и в общепите больше других пострадал премиум-сегмент, — констатирует замначальника краевого управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Фариды Конышева. — С начала года уменьшился средний чек. Сейчас этот процесс остановился, особенно в продовольственной группе.

Нало сказать, что на продукты питания цены потихоньку растут, хотя это не принято афишировать, — уточняет директор рынка «Степные зори» (Ярвое) Андрей Вайс.

В отношении потребительских предпочтений Вайс отмечает, что покупатель стал очень разборчивым. Даже если у соседа будет товар на 10 копеек дешевле, пойдет к нему.

Население, по словам Конышевой, в первую очередь сокращает потребление недорогих повседневных товаров, в результате чего растет доля продовольственных: за полгода она увеличилась на 5%.

Помоги маловато

Одновременно «периферийные» предприниматели говорят о том, что помощи от государства и местных властей недостаточно.

вета по предпринимательству Зонального района и владелец трех магазинов Николай Петров — с банками:

— Кредит получить очень сложно. Я обратился в ВТБ-24 с просьбой выдать кредит. Они продажали документы и в конце концов отказали, хотя я

ценность, расширяют программу лояльности покупателей.

Почти не удается снизить затраты на оплату труда. Председатель правления обществу потребителей «Маркет» Благовещенского района Сергей Комбаров называет эту статью



Покупатели сегодня экономят каждую копейку, поэтому у торговцев снижается и товарооборот, и прибыль.

предоставил залог на шесть таких кредитов. И с другими банками работать сложно, так как максимальный срок кредита на пополнение оборотных средств там, как правило, полтора года. За такой срок отработать деньги проблематично. Где длинные кредиты на 3-5 лет?

Приходится экономить

А какие же действия предприниматели сами хозяева торговых точек для того, чтобы снизить издержки и минимизировать для себя последствия кризиса?

Фариды Конышевой говорит, что некоторые сокращают численность персонала, закрывают низкодозовые магазины, взамен открывая в более бойких местах. Создают систему контроля товарно-материальных

запасов, расширяют программу лояльности покупателей.

Почти не удается снизить затраты на оплату труда. Председатель правления обществу потребителей «Маркет» Благовещенского района Сергей Комбаров называет эту статью

самым сложным вопросом. Многие раньше использовали для роста продаж выездную торговлю. Чем больше заработаешь, тем больше заработаешь. Но время это прошло. Сейчас в каждом населенном пункте достаточно много магазинов с различными ассортиментами, говорит Петров. — Нам все тяжелее конкурировать.

Многие раньше использовали для роста продаж выездную торговлю. Чем больше заработаешь, тем больше заработаешь. Но время это прошло. Сейчас в каждом населенном пункте достаточно много магазинов с различными ассортиментами, говорит Петров. — Нам все тяжелее конкурировать.

Акции «Товар дня» проводят в своих магазинах Николай Петров, хотя признается, что они влече снижают прибыль.

Многие раньше использовали для роста продаж выездную торговлю. Чем больше заработаешь, тем больше заработаешь. Но время это прошло. Сейчас в каждом населенном пункте достаточно много магазинов с различными ассортиментами, говорит Петров. — Нам все тяжелее конкурировать.

Сокращение рабочего времени снижает затраты на освещение, особенно в зимнее время.

Андрей Вайс говорит, что малый бизнес уже давно все затраты свел к минимуму: убрал, сократил все лишнее. А если начать оптимизировать зарплату, то продавцы начнут вооружаться, выдавая это за недостаток.

В небольших городах и се-

Вперед — долгая дорога

Международная экспедиция «По следам Великого шелкового пути» прибыла в Алтайский край 15 июля. Уже через неделю путешественники встретили хлеб-соль в Егорьевском районе, на берегу озера Горькое. Гостей приветствовал глава района Владимир Егоров, пожелавший участникам экспедиции приятного отдыха на егорьевской земле, которая славится не только потрясающе красивой природой, но и людьми:

рабочими, добрыми и гостеприимными.



В составе экспедиции 15 человек — мужчины и женщины, сильные и выносливые путешественники, которые уже одолели маршрут протяженностью более двух тысяч километров от столицы Монголии Улан-Батора через Республику Алтай и Алтайский край.

— Мы прошли немалый путь, почти треть намеченного, — рассказывает руководитель экспедиции Андрей Богун. — У нас опытная и сплоченная команда.

В течение нескольких дней, которые экспедиция проведет в Егорьевском районе, путешественники побывают в районном историко-краеведческом музее, отдохнут на берегу озера, попарятся в русской бане с березовым веником, познакомятся с творчеством местных самодеятельных артистов.

Отдохнув и набравшись сил, караван снова отправится в путь. Путь, по которому четыре столетия назад на лошадей и верблюдах пришли в прикаспийские степи калмыки, чтобы остаться здесь навсегда, добровольно связав свою судьбу с Россией.

Напомним, протяженность маршрута экспедиции по территории Алтайского края равна 667 километрам: от села Коргоно выход на территорию Алтайского края в районе села Сентелек Чарышского района, далее на с. Тулата — с. Чинета — с. Колывань — Колыванское озеро — г. Рубцовск — с. Михайловское — с. Кулунда — озеро Большое Ярвое — с. Бурла и далее на границу с Новосибирской областью, г. Карасук.

Соб. инф.

Депутатский напор

Жители поселка Вавиловский обратились к депутатам Поспелинского райсовета с просьбой помочь решить застарелую проблему — отремонтировать водопроводную башню.

За много лет около нее образовалось болото, подтопляющее близлежащие огороды и погребя. После многочисленных жалоб сельчан опытное хозяйство Алтайской машиностроительной станции окружилось болотом вром, а башню тем временем продолжала протекать. Неизвестно как долго бы это продолжалось, не возмись за дело депутаты Владимир Краузер, Иван Класен, Надежда Казанцева и Анатолий Штро. Их запрос был выполнен. При непосредственном участии управляющего ОПХ Николая Шимановского башня отремонтирована.

Другой депутатский запрос был адресован руководству Алтайской машиностроительной станции, которое не обращало должного внимания на жалобы жителей поселка Факел Социализма, прошивших зарывать котлован, вырытый в свое время для строительства школы. Теперь, похоже, дело сдвинулось с мертвой точки. На месте огромной ямы будет обустроено место для зоны отдыха сельчан.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

Придется поднажать

Администрация края поставила серьезную задачу перед региональной коммунальной. Капитальный ремонт многоквартирных домов должен завершиться к началу отопительного сезона. Напомним, к этому времени нужно отремонтировать 1573 жилых здания общей площадью почти 4,5 млн. кв. м. В том числе в 127 домах будет проведен комплексный ремонт.

Как сообщили в крайуправлении по ЖКХ, в краевую адресную программу по проведению капитального ремонта в 2009 г. включено 81 муниципальное образование (десять городских округов и 71 сельское поселение). По тем же данным на середину июля ремонтные работы шли в 883 домах (это 56% от общего количества включенных в программу). Ремонтные договоры подряда заключены на 1255 объектах во всех муниципальных образованиях, кроме Бийска. Там очереди ждут 205 многоквартирных домов.

Плановые работы завершены в Новоозинском сельсовете Ключевского района (обновлено три многоквартирных дома, освоено около 2 млн. руб.). В Барнауле дело довели до конца пока в десяти из 347 домов. В Заринске отремонтирован один из 59 (еще 29 — в стадии завершения). В Мамонтовском сельсовете сланы в эксплуатацию восемь из 21. Управление ЖКХ отмечает хорошие темпы выполнения в Камне-на-Оби, Новоалтайске, Рубцовске, Славгороде, Горняке, а также в Алтайском, Заринском, Завьяловском, Романовском, Рубцовском, Табунском, Третьяковском, Усть-Калманском, Хабарском и других районах.

Вадим ИСАЕВ.

ЭКОНОМИКА

Владельцы небольших магазинов говорят, что исчерпали свои возможности по оптимизации бизнеса

«Сити», а «Холодей-классик» — очередной супермаркет в ТРЦ «Европа». А исконно алтайским сетевым оператором тесно в городах. Они давно осваивают районные центры. Несколько торговых точек в этом году появилось под вывеской «Мария-Ра» и «Аникс».

«В «Аникс» вообще чувствуют себя уверенно. — Товарооборот в рублевом эквиваленте по сравнению с прошлым годом не упал, — сообщил Андрей Никитин. — Наши магазины успешно конкурируют с сельскими. Например, в Благовещенском районе магазин получился достаточно удачным по ценовой привлекательности, по выручке на метр торговой площади.

— В апреле у нас открылся «Аникс» и забрал треть товарооборота — около 700 тыс. руб. в месяц, — констатирует Сергей Комбаров.

— Как там тоже зашел «Аникс», — добавляет Николай Петров. — Открыли большой современный магазин. В итоге местных предпринимателей на грани закрытия. Товарооборот по сравнению с прошлым годом в моих магазинах сократился на 40-50%.

Что ж, покупатель идет туда, где лучше обслуживание, больше выбор и ниже цены. Как раз это и предлагают сети. Другое дело, что государство должно заботиться и о малом бизнесе, ограничивая монополизм.

Несколько лет в недрах правительства и Госдумы готовится законопроект о торговле.

Очередной вариант подготовлен Минпромторгом в июне, но парламентарии его обсуждение отложили до осени, пригрозив свою версию. Еще редакции ограничивают влияние сетей, причем парламентская — значительно больше. Если она победит, то у сельских предпринимателей появится шанс побороться с конкурентами.

Пока же, может, стоит прислушаться к советам Фариды Конышевой:

Владельцам небольших сельских магазинов мы предлагаем дифференцировать бизнес: переориентироваться на оказание услуг. Если торгуете тканями для штор, освоите их шитье на заказ, предлагайте помощь дизайнерам. Если нет в районе мясной лавки — откройте. Совершенствуйте обслуживание. Но на наши предложения реагируют далеко не все.

Запутались в сетях

Но особенно сельским торговцам тяжело конкурировать с сетевой розницей, которая и в условиях кризиса чувствует себя терпимо и даже расширяет бизнес. Новосибирская компания «НТС», развивающая у нас бренды «Пятёрочка» и «Пятёрочка», недавно открыла новый магазин в торговом центре

Новосибирска. Недавно открыла новый магазин в торговом центре

Постановление от 13.07.2009 № 308

О признании утратившими силу и внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Администрации края

ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Признать утратившими силу: постановление Администрации края от 29 июня 1998 года № 408...

та 1999 года № 164 «О передаче участков лесного фонда в безвозмездное пользование сельскохозяйственным организациям».

пункт 1 изложить в следующей редакции: «1. Утвердить прилагаемое распределение лесных участков, переведенных из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель лесного фонда, по лесотаксовым разрядам».

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

лесных участков, переведенных из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель лесного фонда, по лесотаксовым разрядам

Table with columns for location (e.g., Колыванское, Панкрушихинское), forest type (e.g., Лиственные боры), and specific land parcels with their respective tax rates.

Постановление от 30.06.2009 № 360

О законе Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков».

2. Направить указанный Закон Губернатору Алтайского края для подписания и обнародования в установленном порядке.

И.ЛООР, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Закон Алтайского края

«О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»

Статья 1. Внести в закон Алтайского края от 16 декабря 2002 года № 88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (Сборник законодательства Алтайского края, 2003 г., № 80, статья 343; № 84, № 86, № 87, часть 1, № 89; 2007, № 135, часть 1) следующие изменения:

а) в преамбуле слова «в собственности граждан Российской Федерации» заменить словами «расположенных на территории Алтайского края»;

б) в части 2 статьи 1 признать утратившей силу; в) часть 2 изложить в следующей редакции: «Статья 2. Бесплатное предоставление земельных участков».

Постановление от 29.06.2009 № 353

О законе Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАВЛЯЕТ: 1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».

Закон Алтайского края

«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Статья 1. Внести в закон Алтайского края от 19 ноября 2001 года № 89-ЗС «О Счетной палате Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, № 67, 2005, № 112, часть 2, 2008, № 142, часть 1) следующие изменения:

Постановление от 29.06.2009 № 353

О законе Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАВЛЯЕТ: 1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».

Закон Алтайского края

«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Статья 1. Внести в закон Алтайского края от 19 ноября 2001 года № 89-ЗС «О Счетной палате Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, № 67, 2005, № 112, часть 2, 2008, № 142, часть 1) следующие изменения:

Постановление от 29.06.2009 № 353

О законе Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края Алтайское краевое Законодательное Собрание ПОСТАВЛЯЕТ: 1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края».

Закон Алтайского края

«О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»

Статья 1. Внести в закон Алтайского края от 19 ноября 2001 года № 89-ЗС «О Счетной палате Алтайского края» (Сборник законодательства Алтайского края, № 67, 2005, № 112, часть 2, 2008, № 142, часть 1) следующие изменения:

Постановление от 03.07.2009 № 292

Об утверждении Положения о Главном управлении экономики и инвестиций Алтайского края

В соответствии с законом Алтайского края от 03.11.2005 № 93-ЗС «О системе органов исполнительной власти Алтайского края» ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Утвердить прилагаемое Положение о Главном управлении экономики и инвестиций Алтайского края.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН

ПОЛОЖЕНИЕ о Главном управлении экономики и инвестиций Алтайского края

1. Общие положения 1. Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края является органом исполнительной власти Алтайского края, осуществляющим в регионе государственную экономическую политику в сфере экономического планирования и прогнозирования, инвестиционной, научной, научно-технической и инновационной деятельности, информационно-коммуникационных технологий, ценообразования, государственных закупок, товарных рынков и использования туристско-рекреационного комплекса.

4.22. осуществляет мониторинг и комплексный анализ товарных рынков Алтайского края и других регионов Российской Федерации; 4.23. осуществляет ведение реестра заключенных по итогам размещения заказов на краевых нужд государственных контрактов; 4.24. осуществляет ведение официального сайта для размещения в сети Интернет информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для краевых нужд;

4.39. устанавливает тарифы на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям в рамках утвержденных федеральным органом исполнительной власти в области регулирования тарифов (минимального и (или) максимального) уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии по территориальным распределительным сетям, а также устанавливает тарифы на услуги по передаче тепловой энергии;

4.48. публикует в установленном порядке принятые решения, отчет о своей деятельности и направляет указанный отчет до 1 апреля года, следующего за отчетным, в федеральный орган исполнительной власти в области регулирования тарифов; 4.49. осуществляет в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, контроль за использованием инвестиционных ресурсов, включаемых в регулируемые государством тарифы в сфере электроэнергетики;

Постановление от 01.07.2009 № 284

Об утверждении краевой целевой программы «Социально-экономическое и этнокультурное развитие российских немцев в Алтайском крае» на 2009-2012 годы

В целях создания в Алтайском крае условий для социально-экономического и этнокультурного развития российских немцев, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в постановлении Администрации края от 29.09.2006 № 404 «Об утверждении порядка разработки и реализации краевых целевых программ» ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Утвердить краевую целевую программу «Социально-экономическое и этнокультурное развитие российских немцев в Алтайском крае» на 2009-2012 годы.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН

Алтайский край ежегодно поступало 1,3 млн. евро, направленных на реализацию проектов МВД Германии (языковая работа, работа с молодежью, профобразование, социальная помощь). В апреле 2006 года образован Фонд поддержки российских немцев «Алтай». Учредителем Фонда являются ООО «Общество развития Гальштатта» и администрация Немецкого национального района.

В настоящее время Фондом реализуется проект выращивания в Немецком национальном районе облепихи (37 гектаров), вылан 161 жилай на сумму 12 млн. руб. на поддержку личного подсобного хозяйства, развитие малого предпринимательства. Одним из направлений деятельности Фонда является фандрейзинг – привлечение средств из бюджетных и внебюджетных источников (израсходовано на реализацию 3 социальных проектов для всего населения края – 1490 тыс. руб., в том числе: 200 тыс. руб.).

В рамках реализации ФПФ «Социально-экономическое и этнокультурное развитие российских немцев на 2008-2012 годы» в 2008 году из федерального бюджета получено 20472,0 тыс. руб., из краевого и местного бюджетов – 10565,0 тыс. руб., в том числе: на строительство пристройки к учебному блоку с реконструкцией существующей школы на 200 учащихся в с. Полевом из федерального бюджета – 15400,0 тыс. руб., из краевого и местного бюджетов – 7477,0 тыс. руб., на строительство 25-2 квартирных жилых домов в с. Гальштатт из федерального бюджета – 4972,0 тыс. руб., из краевого и местного бюджетов – 3088,0 тыс. руб.

В настоящее время семь российских немцев, переехавших в Алтайский край, нуждаются в улучшении жилищных условий. Существует проблема вдовства немцев. Необходимо реконструкция водопроводных сетей в селе Дятлярка, а также строительство скважины в с. Гальштатт.

Для обеспечения жителей объектами инженерной и социальной инфраструктуры требуется строительство внутрипоселковых и межпоселковых дорог. Кроме того, необходимо проведение реконструкции и текущего ремонта объектов образования, культуры, здравоохранения и спортивных сооружений, а также выполнение ряда мероприятий по поддержке и сохранению этнической культуры российских немцев.

Решение поставленных задач в рамках данной программы при поддержке федеральных и краевых органов исполнительной власти будет способствовать развитию уровня жизни, повышению основных систем жизнеобеспечения, улучшению социальных условий проживания населения в местах компактного поселения российских немцев на территории края.

3. Основная цель и задачи программы Цель программы – содействие социально-экономическому обустройству места компактного проживания российских немцев в Алтайском крае – Немецкого национального района. Задачи программы – обеспечение улучшения условий проживания российских немцев, создание развитой социальной и инженерной инфраструктуры в местах их компактного поселения.

Перечень основных мероприятий программы приведен в таблице 1. 4. Рекурсивное обоснование Финансирование программы осуществляется за счет средств: краевого бюджета – на основании закона Алтайского края о краевом бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период; федерального бюджета – путем предоставления бюджету Алтайского края субсидий на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Социально-экономическое и этнокультурное развитие российских немцев на 2008-2012 годы»;

местных бюджетов – на основании решения районного Совета депутатов о бюджете муниципального образования на соответствующий финансовый год и на плановый период. Общий объем финансирования программы составляет 364777,0 тыс. руб., в том числе: из краевого бюджета – 93848,4 тыс. руб., из них: в 2009 году – 11835,0 тыс. руб.; в 2010 году – 32344,2 тыс. руб.; в 2011 году – 28542,6 тыс. руб.; в 2012 году – 21126,6 тыс. руб.; из федерального бюджета – 258714,0 тыс. руб., из них: в 2009 году – 21778,0 тыс. руб.; в 2010 году – 85091,9 тыс. руб.; в 2011 году – 77032,0 тыс. руб.; в 2012 году – 63602,1 тыс. руб.; из местных бюджетов – 12214,6 тыс. руб., из них: в 2009 году – 3102,0 тыс. руб.; в 2010 году – 3593,8 тыс. руб.; в 2011 году – 3171,4 тыс. руб.; в 2012 году – 2347,4 тыс. руб.

Объем финансирования мероприятий программы уточняется при разработке и утверждении краевого бюджета на соответствующий финансовый год и на плановый период. Объем финансирования программы с распределением по годам, статьям и источникам финансирования приведен в таблице 2. 5. Оценка эффективности реализации программы Реализация данной программы позволит: улучшить жилищные условия 50 семей, вести в эксплуатацию 5675 кв. м жилья; организовать в с. Полевом работу школы на 200 учащихся в одну смену, ликвидировать скважину трещины в здании школы, устранить промерзание стенов, заменить старую кровлю; вести в эксплуатацию три водопроводных скважины в с. Гальштатт; улучшить теплоснабжение села Гальштатт путем ввода котельной мощностью 8,0 Гкал/час; реконструировать 4 км водопроводных сетей в селе Дятлярка; построить и реконструировать 43 км внутрипоселковых и межпоселковых дорог; провести мероприятия по поддержке и сохранению этнической культуры российских немцев.

Перечень программных мероприятий

Table with 7 columns: № п/п, Наименование мероприятия, Направления расходов и источники их финансирования, Сумма затрат (тыс. руб.) (2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г., всего), Исполнитель, Ожидаемый результат.

* - по согласованию.

Сводные финансовые затраты по направлениям краевой целевой программы

Table with 4 columns: Источники и направления расходов, Финансовые затраты в ценах соответствующего года (тыс. руб.) (в том числе по годам), 2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г.

* - по согласованию.

Динамика важнейших целевых индикаторов и показателей эффективности реализации краевой целевой программы

Table with 4 columns: Целевой индикатор, Единица измерения, 2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г.

Таблица 1

Table with 7 columns: № п/п, Наименование мероприятия, Направления расходов и источники их финансирования, Сумма затрат (тыс. руб.) (2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г., всего), Исполнитель, Ожидаемый результат.

Таблица 2

Table with 4 columns: Источники и направления расходов, Финансовые затраты в ценах соответствующего года (тыс. руб.) (в том числе по годам), 2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г.

Таблица 3

Table with 4 columns: Целевой индикатор, Единица измерения, 2009 г., 2010 г., 2011 г., 2012 г.

Владимир КРИВОШЕЕВ, директор Алтайской средней школы Табунского района

Мисси велика ГОД ШУКШИНА

Заметки о писателе

Юбилейный год многих из нас заставляет вернуться к произведениям нашего знаменитого земляка, напомнить самим себе подзабытое. Правда, знаю немало людей, которые любят Василия Макаровича не только по крутым датам. Сам читаю и перечитываю его так, как перечитывают только любимых поэтов: на открытой природе, в тишине, по выбранному случаю и в оглавленном названии. Думаю, что немало в мире писателей, которых так читают.

У нас у каждого свой Шукшин: первым знакомством с ним, разным восприятием его персонажей, различным настроением после его фильмов. Наконец, теми или иными рассказами о нем, встречен с музеем в Сростках и так далее.

Моя с женой учились в институте в Мичуринске, на Тамбовщине. Потом одноклассники разошлись по всей России. На редких встречах с ними на традиционные вопросы: «Ты где? Вы как? Как вы там?» — отвечаю, что живем и работаем на Алтае. И тогда же слышал: «А, знаем, это там, откуда родом Шукшин!»

Разве можно прославить свою малую родину больше, чем смог сделать это Василий Макарович?!

Поклоны, вступившие в жизнь в 60-70-е годы, были активны читающими. Дефицит книг заставлял нас мести в книжных магазинах все подряд. Вот и я, учительству в Большеромановке, делал периодические набеги в Славгород и с вожделением набирал книг столько, что тяжело вздыхал, предвзято пропуская в семейном бюджете.

Особой гордостью у книголюбов была возможность заявить о том, что он сам, без подсказок и рекомендаций, открыл для себя нового поэта или писателя, которого потом настоятельно советовал, упрямившись, заставлял прочесть близкий, коллег, учеников, книголюб.

Для меня таким писателем стал Шукшин, тоненькую книжечку рассказов которого я купил в книжном на Крестынке — так в обиходе называли село Славгородское. «Заболел» Шукшиным, я надоедал многим своим восторгам о стиле автора, колоритных диалогах, удивительной способности писателя крохотко нарисовать точный и зримый портрет героя. До сих пор горжусь тем, что интуитивно открыл для себя (и не только!) одного из самых талантливых прозаиков XX века.

Летом, в отпуске, я всегда заезжал в Москву к своему институтскому преподавателю профессору Вере Бабаицовой, которую перевели в столицу в 1973 году. В подарок привозил книги. Как-то привез ей уже упомянутый томик Шукшина:

в совхозе работает парень, который знает рассказы Шукшина наизусть?». Ну, наизусть не наизусть, а уж точно лучше меня знает прозу земляка, как я убедился потом, его верный читатель и почитатель Юрий Сальников. Кстати, у него есть и стихи, посвященные великому писателю.

Пути Господни неисповедимы... Табуны. Сростки рядом... Долгие годы в Табунской средней школе работала замечательная учительница, прекрасная, скромная и мудрая женщина Раиса Семеновна Лысенко. Между прочим, одноклассница Шукшина. На встречах с учениками школ, с читателями районной библиотеки она тепло и подробно дописывала портрет Василия Макаровича. Спасибо вам, уважаемая Раиса Семеновна! И долгих лет жизни!

Директором школы в Сростках в то время, когда учился там Вася Шукшин (тогда еще он носил фамилию отчима — Попов), был фронтовик Николай Николаевич Жабин, а русский язык и литературу преподавала его жена Мария Ефимовна. А ковенно мое прикосновение к имени великого земляка имеет то, что дочь моя, Наталья, замужем за внуком Жабина, Алешей. В нечастые встречи с моими новыми родственниками я пытал их рассказать о Шукшине, получал живое свидетельство истоков уникального таланта писателя, актера, режиссера, мыслителя.

Как вы читаете, где должна была сниматься дочь квартиры в Барнауле, будучи студенткой? Правильно, так и было на первом курсе — на улице Шукшина!

В конце скажу, что тема «Шукшин и табунская земля» и глубже, и шире моих «Заметок». Есть еще стихи Николая Дорошук, постановки в Серебряно-Польском народном театре, литературный салон в Табунской школе, цикл вечеров в нашей Алтайской школе, отзывы учащихся на увиденное и прочитанное по Шукшину, материалы в районной газете «Победное знамя» и многое другое...

Значит, его любят, читают и почитают, уважают, значит, он живёт.

Юрист и кроссовки. Уже бесспорной проблемой является тот факт, что, несмотря на все просьбы краевых властей, вузы продолжают выпускать...

Лучше мало, чем ничего

Две недели назад, совершенно случайно, довелось мне встретиться со своим старым другом Андреем. Виделся мы последний раз где-то полгода назад, тогда он учился на пятом курсе физико-математического факультета в АГУ. Как водится, посидели в кафе, вспомнили прошлое и, наладившись nostalgic, заговорили о настоящем. Андрей рассказал, что благополучно защитил диплом, отдохнул в Горном Алтае, а теперь, несмотря на все усилия, не может найти работу. «Кризис всему виной, да и работодатели не берут без опыта, в общем, ситуация сложная», — угромо заключил мой друг. Оказалось, поиском работы он занимался сам: звонил, ходил на собеседования, заполнял анкеты, но все безуспешно. Я предложил ему обратиться в Центр занятости, так как знал нескольких человек, которым там помогли. «Уж это все», — недоверчиво сказал Андрей, но все же решил последовать моему совету. Обменявшись номерами телефонов, мы с ним попрощались. И вот буквально на днях, занимавшись сбором информации к этому материалу, я вспомнил о нашей недавней встрече и позвонил Андрею. «Ну как, устроился?» — заинтересовался я. «Да! Представь себе, действительно помогли, — сообщил мой друг и добавил: — Платят, конечно, мало, но все лучше, чем сидеть без дела». Значит, не все так безнадежно, как кажется на первый взгляд.

Вакансия без опыта — редкость, но они есть

В настоящее время молодежи составляет весомую часть трудоспособного населения. За этими людьми будущее, но последующее развитие их потенциала зависит во многом от стартовых условий. Ни для кого не секрет, что рынок труда молодых специалистов — самый шаткий. А в период кризиса ситуация для выпускников еще более усложняется. Трудоустройство становится настоящей проблемой. Ведь вакансии без опыта работы в связи с этим выпускнику сложнее найти работу, чем специа-

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ ДЛ



В поисках работы может помочь центр занятости.

пускать невостребованных в регионе специалистов: экономистов, юристов, которых уже давно переизбыток. Особой популярностью среди представителей данных профессий пользуется работа продавцов-консультантов. А ведь даже не подумав, что молодой человек или симпатичная девушка, работающая в сфере торговли и так красочно описывающая модель стоватого телефона или новую разновидность модных кроссовок, имеют вполне юридическое или юридическое образование. Именно в такую ситуацию попала моя двоюродная сестра Тая, окончившая факультет экономики и финансов. Несмотря на то, что особенного желания поступать именно туда у нее не было, забывшие родители настояли на своем. И что мы имеем сегодня? Как вы уже, наверное, догадались, моя сестра работает продавцом в бутике. Хотя на жизнь она не жалуется, хорошего здесь мало. Не просите абитуриентам и их родителям очень хорошо подумайте, прежде чем определиться с выбором специальности.

Людмила ЕРМОЛИНА ГОСПРОГРАММА

Свой угол

21 июля Рубцовский центр временного размещения вынужден переселенцев в Алтайском крае покинула первая женщина, получившая жилищный сертификат

Мария Семеновна Игонькина поселилась в центре три года назад. Она — вынужденная переселенка из Республики Узбекистан. Приехав в Россию, несколько лет жила у брата — единственного родного человека, но тот вскоре умер. Оставшись без крыши над головой и средств к существованию, пенсионерка обратилась в миграционную службу. В центре она сразу встала на очередь для получения жилья в России.

Здесь ей предоставили отдельную комнату. В ней чисто и прибрано. Из вещей — шкаф с инвентарным номером, стол и кровать. Нехитрую утварь покупала сама. «Казенное хоть и добротное, но все же чужое». Большое окно в комнате сплошь уставлено цветами. «Фиалки никак не расцветут, — тихо сокрушается Мария Семеновна. — Уж больно тут темно». Цветы — давнее ее увлечение.

Сертификат ждала каждый день, верила и молилась. Свой угол на старости лет очень нужен и важен, — говорит она.

О своем жилье мечтают все 45 жителей центра. Каждый месяц его руководство обновляет доску объявлений, где вывешиваются списки с номером очереди каждого переселенца. Кто-то 68-й, а кто-то 315-й. В очереди стоят годами, а учитывая, что последние несколько лет переселенцам края доставалось лишь по одному сертификату в год, мало кто по-настоящему верит в скорую покупку собственной квартиры.

Радостную весть Марии Игонькиной сообщил директор центра Владимир Сергеевич. Церемония вручения сертификата проходила в малом зале администрации Алтайского края. Цветы, поздравления, напутствия и пожелания. Как сказал на церемонии губернатор края Александр Карлин: «Право на жилье закреплено законодательством России, однако в 90-е годы государственные программы обеспечения льготных категорий населения реализовывались очень медленно. Нуждающиеся стали в очереди годами. Однако и администрация, и уполномоченные органы делали все возможное, и проблема стала решаться». Рассказывает ведущий специалист краевой миграционной службы Мария Южакова: — За последние три года участником госпрограммы, а это не только вынужденные переселенцы, но и «чернобыльцы», се-

р. Рубцовск.

У НАС В РАЙОНЕ

Бис оркестру и «Горенке». С большим успехом прошел на сцене Новичинского районного Дома культуры концерт симфонического оркестра краевой филармонии, в котором принял участие народный хор «Горенка».

Зрители неоднократно вызвали на бис не только признанных мастеров искусств, но и самодельных артистов. В программе, посвященной 80-летию Василия Шукшина, они исполнили под аккомпанемент оркестра русские народные песни «Миленький ты мой», «Ах, зачем эта ночь» и произведение алтайского композитора Михаила Аларнева «Шукшин и Россия». Выступлению предшествовала кропотливая работа хористов, их художественного руководителя Анатолия Календина.

Иллюзии и реальность

Но большинство проблем, связанных с поиском работы, создает себе сама молодежь. Иллюзорное представление, касающееся работы, заработной платы, графика, отношений в коллективе, в комплексе с отсутствием опыта трудоустройства зачастую негативно влияют на все мероприятия по поиску подходящей вакансии.

Лучшая усадьба

Одной из лучших в Новичке признана усадьба врачей Александра и Валентины Барных, которые много лет проработали в районной больнице.

Общая усадьба в зелени и цветах. На углу из-за красивой металлической ограды смотрят лилии, георгины, пионы, каллы и... лебеда. Конечно же, не обычный сорняк, а декоративный с бордовым окрасом. Вдоль дорожки — аллея из палм, сибирских. В центре сада в обрамлении валунов расположилась мини-руды с водопадом. На бортике водопада нашлось место для большой закрашенной подвесной молотка. Хозяин подкал ее со дня мексиканского залива на Кубе, когда в отпуске занимался там подводным плаванием. Супруги подают пример одностельчанам и в ведении личного подсобного хозяйства. На их ухоженном подворье немало разной живности.

Любимый фильм

Вчера, 24 июля, в клубе барнаульских микрорайона Новосибицкий прошла тематическая программа к 80-летию В.Шукшина «Ахтер из народа — актер для народа».

Слушатели, среди которых много ветеранов войны, знали писателя, его актерский биограф и судьбу. Песни прошлых лет исполнили для них солисты вокального ансамбля «Надежда». Инициативой проведения таких мероприятий принадлежит ветеранам микрорайона. Это прекрасная возможность поддерживать память о писателе, а тематическая выставка, которая проходит в клубе, привлекает новых посетителей.

Завершилась программа показом фильма. По многочисленным просьбам жителей поселка Новосибицкий в клубе демонстрировали фильм, снятый в самом начале актерской карьеры Шукшина, — «Два Федора».

Людмила ЕРМОЛИНА.

Реклама «Алтайская правда» ул. Королёва, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

Вышеуказанное муниципальное образование Романовский район Алтайского края в соответствии со ст. 13 п. 5 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»... ИЗВЕЩЕНИЕ

